要闻快览

以旧换新促进消费

本报讯 (记者张 兰)9 月26日,全市消费品以旧换 新工作推进会召开,副市长

会上市商务局通报了消 费品以旧换新工作整体情 况,各相关单位以及13个县 市区就消费品以旧换新工作 逐一发言。周华锋指出,各 级各部门要提高站位,深刻 认识消费品以旧换新的重大

意义。要突出工作重点,加 强学习,推动政策落实落 地。要全力以赴抓好宣传, 创新宣传形式和渠道,营造 活力持续迸发的消费氛围。 要加强部门协同,强化工作 调度,多方式、多形式开展促 消费活动,全力确保消费品 以旧换新取得实效,为推动 我市经济社会高质量发展作 出积极贡献。29

倾听呼声解决诉求

月26日,市政协副主席马伟 带队走进市12345政务服务 便民热线中心现场接听群 众来电,及时回应社会关心 关切,切实解决好群众的诉

对市民反映的问题,马 伟或予以现场答复,或形成 工单、跟踪办理。接听结束 后,马伟表示,各相关部门要 立足群众反映的实际问题, 将群众安危冷暖放在心上, 拿出更多有温度、有实效的 举措,切实保障民生、兜牢民 生底线。要快速解决群众的 诉求,确保群众反映的问题 "事事有回音、件件有结果", 切实提高群众问题化解的质 量和效率。②9

"仲景之光'新'耀世界"采风活动启动

本报讯(全媒体记者杜 增波)9月26日上午,"仲景之 光'新'耀世界"网络主题采风 活动在南阳市仲景书院启 动。本次活动由河南省委网 信办、河南省卫健委、河南日 报社联合主办,南阳市委网信 办、南阳市中医药管理局、河 南国际传播中心及大河网等 多家单位共同承办。

本次活动为期3天,来自 中央驻豫重点新闻网站、省市 重点新闻媒体、部分商业媒体 平台、海外传播平台及网络名 人等齐聚南阳,将深入南阳城 区、西峡、南召、方城等自然和 人文景点,通过亲身体验、实 地探访,近距离感受南阳中医 药文化的深厚底蕴,以及在仲 景文化传承弘扬和创新发展、 中医药产业新质生产力发展、

中医药创新人才培育等方面 的生动实践和显著成效。

启动仪式由南阳网现场 直播,大河网等媒体同步转 播。活动现场还公布了仲景 文化主题微短剧征集活动,向 广大网络达人发出倡议,号召 大家大力弘扬仲景之光。在 接下来的行程中,采风团将通 过实地走访开展创作,全媒体 呈现、多矩阵展示南阳市开展 中医药强市发展实践,让更多 人了解南阳仲景文化的传承 与创新发展。29



扫码了解直播内容

狠抓整改落实 务求取得实效

本报讯 (记者杨万里)9 月26日,市委召开巡视整改中 期培训会议,深入学习贯彻习 近平总书记关于巡视工作的 重要论述,认真落实党中央、 省委关于巡视整改工作部署 要求,提升政治站位、明确整 改标准、压实整改责任,全面 推动巡视整改工作提质增效、

会上,市委巡察办有关负 责同志以《扛稳扛牢政治责任 推动整改提质增效》为题,从 "深学细悟上级关于巡视整改 的新精神新要求,坚决纠治整 改中的错误思想和短板差距, 抓深抓细抓好下阶段巡视整 改工作,做好平时工作防止边 改边犯"四个方面,对与会人 员进行系统培训,集中回答了 "整改的标准是什么、存在的 问题有哪些、下步工作怎么 干"等问题,对我市高质量完 成各项整改任务具有很强的

会议指出,思想要再重 视,以更加坚决的态度、更加 有力的举措、更加务实的作 风、更加严格的要求,不折不 扣抓好巡视反馈问题整改。 行动要再坚决,把解决问题作 为最终目的,聚焦巡视反馈的 重点、难点、堵点、痛点、热点、 风险点问题,下非常之功、用 非常之力、施非常之策,推动 问题系统改、滚动改、持续改, 做到问题不清零不放过、整改 不到位不放过。责任要再压 实,进一步增强责任感、使命 感、紧迫感,层层传导压力,确 保各项整改任务如期高质量 完成,以扎扎实实的整改成效 助力本地区本部门各项事业

会议采取视频形式召开, 各县(市、区)设分会场。②9

推进光电产业高质量发展

本报讯 (记者周 梦)9月 26日,市企业联合会(企业家 协会)调研组对我市光电产业 企业发展情况进行调研。

调研组一行先后深入南 阳高新技术产业开发区、宛城 区、卧龙区等部分光电产业企 业及光电产业园区,通过实地 考察、汇报交流等形式,详细 了解企业生产产能、技术研发 及市场布局情况。

调研组指出,光电产业作 为我市发展潜力较大的产业 链之一,相关部门要进一步做 好精准服务,聚力打造制造业 创新发展新高地。市企业联 合会(企业家协会)将以此次 调研为契机,进一步加强与企 业的沟通交流,鼓励光电产业 企业整体发展,拉动产业配 套,在引进知名企业入驻,带 动产业链上下游发展中贡献 力量。各光电产业园区要在 服务设施配套方面做足功夫, 着力解决水、电、气、暖等基础 服务设施及科研创新、生活保 障等配套服务中存在的问 题。②9

此光似玉·宛盖南阳,女创让生活更盖路

聚焦南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会

腾"云"而上势如虹

网络直播为镇平玉雕产业发展注入新动能

本报记者 赵明禄/文 张 玲/图

"我们直播间的玉雕产品都是经 过精心挑选,品质上乘,每一件都配 有专业鉴定证书,大家尽可放心购 买。我们专注于高品质玉石,让您买 得安心,戴得舒心。"9月26日,在镇平 县石佛寺镇中国玉石智谷产业园中, 镇平县鸿运商贸有限公司主播王炎 与10位小伙伴正热情地进行直播,向 国内外网友展示镇平玉雕的独特魅

镇平因玉而闻名,素有"中国玉 雕之乡""天下玉源"之美誉。此地汇 聚了国内外100余个玉种,国内的和 田玉、独山玉、岫玉、昆仑玉、蓝田玉 等,以及国外的缅甸翡翠、巴西玛瑙、 俄罗斯白玉、阿富汗白玉等皆在此加 工销售,是中国玉品种最为齐全的集 散地。镇平玉雕产品丰富多样,涵盖 摆件类、饰品类和保健类三大系列, 包含10大品类5000多个品种,题材 广泛,涉及人物、山水、花鸟、历史典 故、现实写意等十余类。

直播过程中,岫玉镯子、和田玉 平安无事牌、独山玉观音等精美的镇 平玉雕产品销往各地。镇平县鸿运 商贸有限公司总经理刘士彬称,公司 线上日销售额超50万元,其中平安 扣、观音、佛、山水牌、貔貅等吊坠、项 链、镯子备受欢迎。网上销售后,通 过智惠云仓发货,新疆、云南等地的 客户两三天可收货,武汉、西安等地 的客户下单次日便能拿到货物。

"我们的直播之所以能蓬勃发 展,得益于政府的大力支持和不断拉 长的玉雕产业链。这里货品齐全,价 格合理。通过在线直播,我们能及时 获取消费者反馈,为后续备货提供依 据。"36岁的刘士彬从事玉器经营已 有14年,2017年起在店铺销售的基础 上,开始网上销售,获得了良好的经

在镇平,像刘士彬这样通过网络 销售玉雕的人还有很多,网上直播卖 玉已成为镇平玉文化产业发展的新 潮流。镇平县商务局相关负责人介 绍,镇平县大力实施"互联网+"战略, 打造真玉天地电商孵化基地,以电商 推动玉产业转型升级。吸引电商企 业入驻石佛寺玉雕市场,逐步形成集 原料采购、设计、生产加工、质检、包 装、销售、电商于一体的完备产业体 系,促进玉雕营销模式创新。如今, 镇平以玉雕为特色的直播、网店发展 成淘宝、快手、抖音、拼多多等电商基 培育出远近闻名的玉器电商镇。目 前,淘宝、快手、抖音直播电商达1万 余家,从事跨境电商的企业和个体有

1000多家。

直播带货风正劲,镇平玉雕绽华 彩。当下,走在镇平的大街小巷,处 处能感受到玉雕产业与直播带货碰 撞出的蓬勃活力。一个个直播间里, 主播们热情洋溢,把镇平玉雕的魅力 传递到世界各个角落。镇平玉雕产 业在直播带货的助力下,将不断发展 壮大,成为镇平经济发展的重要支柱 和亮丽名片,为镇平人民带来更加美 好的生活。②9



空山新雨





我市推出两条玉雕节精品线路

本报讯 (全媒体记者陈 娟)9月 26日,记者从南阳市文化旅游协会旅 行社分会获悉,玉雕节期间,我市将 推出两条精品旅游线路。

直播卖玉

一条两日游线路为:第一天游览

南阳第十九届玉雕节暨文化创意产 业大会的主会场中华玉都镇平,参 观玉雕大师创意园、全国最大的玉 雕加工销售集散地石佛寺玉器批发 市场等; 第二天参观张仲景的祠墓 所在地医圣文化园,游览三国时期 诸葛亮的躬耕之地、《草庐对》策源 地卧龙岗文化园,参观千古人龙石 牌坊、三顾坊、诸葛井、卧龙潭、 仙人桥、山门、大拜殿、三绝碑、 茅庐、伴月台、躬耕亭等,参观国 家一级博物馆南阳市博物院。

一条三日游线路为:第一天游 览南阳第十九届玉雕节暨文化创意 产业大会的主会场中华玉都镇 平; 第二天游览南召五朵山, 欣 赏九龙湖、万福宫、金顶等美 景; 第三天游览卧龙岗文化园、 医圣文化园。②9

我市部分景区推出惠民活动

诚邀四海宾朋畅游大美南阳

本报讯 (全媒体记者陈 娟)9月 26日,记者从市文化广电和旅游局获 悉,10月1日至7日国庆节期间,我 市部分景区推出惠民优惠活动,诚 邀四海宾朋畅游大美南阳。

南阳卧龙岗文化园:举办"天下 诸葛亮、齐聚卧龙岗——纪念诸葛 亮"系列文化活动。走进园区可以 观看《千载出师表》等全新情景剧;

(上接01版)实现了白河岸游、船游、

岛游、夜游;申伯公园集休闲与文化

为一体,三馆一院设计堪称文旅创意

典范……"张胜伟侃侃而谈。他说,

近年来,沉浸式旅游体验成为新热

点。景区结合演绎歌舞、互动情景

剧、水幕光影秀、全息影像、激光表

演、非遗表演等软硬件技术,给游客

让张胜伟惊喜的是,我市大力实

施"文化+""旅游+"战略,

持续推动文化旅游与教

育、农业、工业、医疗、中医

带来新场景、新体验。

欣赏《大美南阳·一个值得三顾的地 方》等汉风歌舞;夜游体验非遗表演 《皮影戏》等,全天三大板块30多个 节目轮流呈现。

五朵山旅游度假区:举办"国色 秋韵 FUN 肆五朵"国风演绎活动,推 出国庆特价75元(门票+景交)、特价 大通票190元(门票+景交+索道+玻 璃栈道+溪谷咖啡+玻璃水滑+游船)

南阳世界月季大观园:举办太吉 音乐美食嘉年华活动,美食节、马戏 团杂技表演、百姓春晚选拔赛、德云 社弟子助阵景区、群星演唱会等精彩

社旗山陕会馆:10月1日至7日, 火神庙每天限量2000张优惠门票 10.1元/人;推出国庆个性联票55元 选游精品景点(通票原价90元);推出 打卡场景,火神庙艺术花展——"火 神的鲜花庭院"以及花簇古风汉服秀

丹江香严寺:着汉服古装游香严 寺景区可免门票;执淅川县其他任 何景区门票购香严寺门票可减现金 20元;全价购香严寺景区门票加20 元送价值80元太极峡景区门票1

淅川坐禅谷景区:在校大学生凭 学生证现场购票5折优惠。

独山森林公园:9月28日至10月 31日,门票8折优惠。②9

文旅繁花竞芬芳

药等领域融合发展,文旅新业态不断 涌现。"旅游不再是简单的游山玩 水。"张胜伟说,"南阳充分发挥厚重 丰富的文旅+中医药资源优势,壮大 文旅康养产业。"西峡县仲景养生小 镇、南召云露山康养旅游基地、方城 七峰山养心谷等地,都让他流连忘 返。此外,南阳"文旅+乡村游"持续 火爆,内乡宝天曼景区、淅川丹江湖 旅游区还相继被确定为全省首批研

学旅游示范基地。

"南阳文旅产业正蓬勃发展。" 张胜伟说。是的,近年来我市深入 贯彻党的二十大精神,对标建设现 代化省域副中心城市,充分发挥南 阳厚重丰富的文旅资源优势,坚持 文化、生态、旅游深度融合,完善规 划、出台政策、更新业态,持续推动 全市文旅产业高质量发展,全面叫 响"南阳,一个值得三顾的地方"城

市品牌。文旅项目的建设实现了大 突破,文旅产品逐渐成为市场拳头 产品,文化传承保护迈上新台阶,旅 游收入持续攀升,2023年全市实现 旅游综合收入573.39亿元,接待游 客达到8993.89万人次。

山水有相逢,来日皆可期。在我 们眼前,南阳这座城市厚重的人文印 象、完备的基础设施、绚丽的文旅项 目,均展现出无限魅力。南 阳,正以其丰富的文旅资源 吸引着越来越多的游客,回

